



O „protestih“ Conskega sveta in njegovih varovancih

Delo Conskega sveta nas ni nikoli sanjalo, da se zato nismo o njem pečali, čeprav so tam do raznih upravnih vedno zavzemali čisto reakcionarno in sovražniško stališče.

Zato se zaradi njegove nezadostnosti res ni splačalo izpodbijati besede o njegovih sejah, niti obregati vanje. Ker ni bil izvoljen od ljudstva, je jasno, da se ni mogel pehati z ljudstvom, ampak vpraskanju tržaškega mesta, še manj zavzemati do njih demokratično stališče.

Vendarle nas je tudi ta svet enkrat presenetil. Zdelo se je, da bo na predlog svetnika Pincherla protestiral proti muhi obsojdi ostroma sprostitelj Guelija in padajšev ter vsaj enkrat v svojem bornem obtožbu zavel naokoli stališče — čeprav po pritiskom javnega mnjenja — kakor so ga zavzele vse narodne množice. Zvezo misliti, da smo se vsaj malo motili v naši sodbi o tem svetu in da bo pod silo razmer postala naprednejša.

Toda to naše sodjenje je trajalo le kratke čase, saj ni mogel svet zanikati samega sebe in svojega poroka. Na zadnji seji je svetnik prof. Collozzi izjavil: »da se Conski svet ne more pridruživati protestu proti pravdoreku švedskega parlamenta sodišča v Guelievem procesu, ker ni naloga tega sveta ocenjevati postopek sodnega organa. Tako je Conski svet zapravil vsi do tedaj malo demokratičnega ter vsaj enkrat izrazil mnenje večine tržaškega ljudstva.

Toda svet je vendarle protestiral. Protestiral na predlog svetnika Collozzija proti ZVU zaradi odpusta dr. Calliparija in glavnega računovodje Lubitja s prefekturo, ki jih je ZVU baje celo izgnala. To je svet v njegovi tenkočutnosti zelo razburilo, saj tu ni šlo za antifašista, ampak za sodelavca bisernega obrnilca italijanstva, načelnika nekoga prefekta Coccajua. V tem primeru pa se Conski svet rad sklicuje na črko in duha italijanstva, zakona, čeprav ni v juridičnih zadevah pristojen. Tudi o tem prisanju je menda svetnik Pincherla — hote ali nehoče — smiselno slišeno Conskovemu svetu, ko je upravniki, da predsednik kaj ve o varovanih vesah med upravniki funkcionarjem in njihovih vesah s igralnicami. Kaze namreč, da je dr. Pincherla odvisni antifasisti v tem svetu in je pač sprejemljiv, ker o tem svetu vse to novo. Priznati mi moramo pa, da ima brane varovance!

Taka so upravnika, s katerimi se bari Conski svet, za upravnike brezposelnih, prestreže, obnove in distribucije, stanovanjskih hiš in pri stanjških, pomorstvu ne sedi se vredno trošiti besed. K sreči pride z raznimi podobnimi ustvarjati kmalu o staro baro.

DAROVANI IN PRISPEVKI
Za politične priporočke so darovali: zidarji v Ladjevici Sv. Marca 305 lir; ASIZZ II okraj, Gropada, Padriče in Gročani 2.890 lir, delavci iz Ladjevici sv. Marka pri Aquili 854 lir; nabranjo v Boljuncu 6742 lir; v Mачkovju 802 lir; v gostilni Cifutia 150 lir in med to varši pri Acega-a 520 lir.

FIZKULTURA

Kete je v zaključnem sprintu prehitel Kureta

Nedeljske kolearske dirke za evreliko otvoritveno nagrado, ki jo je organiziralno sportno društvo Olimpia, so se udeležili kolearski tekmovalci čone A pokrajinskih pravkom Kuretom na čelu ter tekmovalci čone B, ki jih je vodil Tisma. Točno ob 9.30 je dal startni znak za pričetek dirke. Na splošno presenečenje je v zaključnem sprintu Kete Branko prehitel favorita Kurta in prvi privedel v cilj s prednostjo dolžne kolone. Rezultati: 1. Kete Branko (Opčina), ki je prevozil 68 km v 2. urah in 1. minuti; 2. Kuret Karel (Tržaška kolearska zveza) za dolžino kolona; 3. Udovci Stojan (Sv. Ivan) v 2.23.0; 4. Bartoli Tullio (Sv. Ivan) za dolžino kolona; 5. Stefflango Silvio (Olimpia); 6. Stefflango Bruno (Olimpia); 7. Ruggiti Guido (TKZ) itd.

Odliven svetovni svetovianskega teka čez drn in strn
Da zanimanje med našo mladino za fizkulturo raste z dneva v dan smo videli v nedeljo na teku čez drn in strn pri Sv. Ivanu, kjer se je javilo na startu nad 80 tekmovalcev in tekmovalci. To pot so se odlično odrezali tekmovalci Sv. Križa, ki so si priborili v moštvih predhodno kolajno. Najprej so startali moški na 2500 m dolgi progi in dosegli tale vrstni red: 1. Faldutti Umberto (Kraljič) v času 10'4"; 2. Bembli Umberto (Col) v času 10'11"; 3. Tessera Peter (Delavska sportna zveza) v času 10'50"; 4. Sedmak Marjan v času 11'2"; 5. Sedmak Lucijan v času 11'8"; 6. Bogatac Marjan (vsi trije Vesna Sv. Križ) itd.

Trijenšak na 1000 m dolgi progi pa je prisenetila goriska zastopnica Silivka, ki je po hudi borbi za širino rame prehitela Petriani Diane Vrstni red: 1. Silivka Metoda (Gorica) v času 4'37"; 2. Petriani Diana (Sv. Vid) za širino rame; 3. Bironelli Luciana (Kraljič) v času 4'40"; 4. Franco Mafalda (Sv. Vid) v času 4'41"; 5. Toffano Luciana (Kraljič) itd. Prehodnje kolajno so si priborili atletinje Sv. Vida.

Prez. A - Reprez B 1:1
Ne Reki je bila v nedeljo nogometna tekma med nogometnimi reprezentancama Zveze društev za tekmovalce čone A in B. Prvi

TRŽAŠKI DNEVNIK

Dovolj besedičenja o sindikalni enotnosti!

'Kdo ovira združitve vseh delavcev

Delavske množice so že zdavnaj prav dobro razumele, da so razne peče parole, ki se jih tako rada pcelužuje Delavska zbornica in njej podobni le pešek v oko, le krinka, za katero se skrivajo razbijaški naklepi. Jasno je, da delavci in nameščenci niso mogli trpeti, da bi se reševanje vprašanja sindikalne združljivosti — v kolikor je to sploh še vprašanje — vleklo v nedogled. Ne glede na narodnost in politično pripadnost so vsi pristopili k vzajemni delu. Primera tovarna «ILVA» in «Aquila», sta vsakekar zdelala v živo. Gospodje so dvignili vik in krik, češ da je to nič manj kot napad na... sindikalno enotnost. Se ved, v svojem besu da Enotnih sindikatov in vsa demokratičnega delovnega ljudstva, so pričeli s kampanjo proti «nepravilnemu» in celo «kaciotnemu» sindikalnemu združevanju. Vsekakor so se temeljito razkrinili, pa čeprav so se poslužili vseh mogočih izgovorov, pravilnikov, obtožb in še marsičesa.

Kakšna je resnica o vsem tem pa nam priča pojasnilo, ki ga je v zvezi s poročilom Delavske zbornice («La voce libera» 10.3.1947.) izdal Pokrajinski odbor Enotnih sindikatov.

iz pojasnila je razvidno, da so

Ne plačajte povišanih najemnin

Posv Ozrednega odbora za sindikalni sporazum

Kakor smo že poročali, je zavzel ozredni odbor za sindikalni sporazum odklonilno stališče proti povzročeni najemnin, kakršno je določil ukaz št. 64 ZVU in pozval najemnike stanovaj, naj ne plačajo poviškov. To povišanje najemnin je povzročilo v mestu veliko nezadovoljstvo in večina najemnikov ni plačala povišane najemnine, saj je spriču težkega gmotnega položaja tudi ne bi mogla.

Hišni lastniki in ZVU pa vztrajajo pri svojem in notejo popustiti. Objubljajo stroge ukrepe in celo to, da bodo vrgli ljudi iz stanovanj. Zaradi tega je ozredni odbor za sindikalni sporazum ponovno pozval tržaško prebivalstvo, naj ne plača povišanih najemnin. Ta poziv objavljamo v celoti:

Vsemu tržaškemu prebivalstvu! Sklicujemo se na prejšnji poziv, v katerem smo pozvali prebivalstvo, naj ne plača hišnih lastnikom povišanih najemnin in drugih pomožnih stroškov, odbora z dne 31. januarja t. l., ponavljajo odbor svoj poziv.

Zadržanje ZVU do tega vprašanja nikakor ni utemeljeno, ker ne pri-

Demanti o prodaji konj ustanove UNRA v Trstu

«Voce libera» stajno laže
VZN poroča: Časnik «La Voce libera» je dne 7. marca 1947 prinesel članek pod naslovom «Bolni konji po dobri ceni, češ da bodo na krajavnem mestnem trgu verjetno razprodajali konje, ki jih je semkaj pripeljal ustanova Unra na poti v Jugoslavijo, a jih niso mogli odpreti dalje zaradi nalezljivih bolezni.

V tej zvezi je misljal ustanova Unra dala agenciji VZN uradno izjavo, da niso nikdar v Trstu prodajali, niti nameravali prodati konj z lahki ustanova Unra, bodisi mrtvih ali živih. Vse konje, ki so jih pripeljal semkaj, je ustanova Unra izročila ustanovam držav, za katere so jih prvotno kupili.

Če pa je veterinar ustanove Unra ali ladje, s katero so pripeljali konje, svetoval oblastem ustanove Unra, da je treba kakšnega konja ubiti, ker je bolan ali ranjen, so takoj obvestili tržaško zdravstveno komisijo. Običajno so takim konjem vbrizgali zelo močan strup, ki je povzročil takojšnjo smrt in zastrupilo meso. To je znano tržaški zdravstveni komisiji ter je jasno — zaključuje izjava misle ustanove Unra —, da tako ubite konje niso nikdar nameravali prodati za prehrano.

Nadaljevanje stavke v delavnici „Marchi“

Stavka v delavnici za vulkanizacijo Marchi Mario se nadaljuje. Rešitev spora so prepustili uradu za delo pri ZVU.

DNEVNA KRONIKA

V Trst se je vrnilo 6 civilnih interntancev iz Jugoslavije
Po dvehletni odsotnosti se je danes vrnilo v Trst šest civilnih interntancev iz Jugoslavije. Ti so: 33-letni Albino Furlani, stanujoč Costa Lunga 23; 28-letni Armino Pestoga, stanujoč ulica Settefontane 59; 21- in 20 letni Ruggiero in Raffaele Tortulli, stanujoča v ulici Crocefisso 4; 23-letni Giuseppe Cavallaro, stanujoč ulica Del Pesce 2 in 21-letni Benito Muradori, stanujoč ulica Malcantone 44.

Blago so zaplenili
Preteklo soboto so šli policisti, na podlagi telefonske ovadbe, v ulico Fondaria 3, kjer so našli neki kamion, ki naj bi vozil česumljivo blago. Tam so res našli gotovo množico živega, čevljev in perila, ki je bilo vse namenjeno, kakor je izjavil skladiščnik, za dijakne nekoga konvikta. Policija je stavila blago pod zaporo in uvedla preiskavo.

Bombe, mine in orožje
Med Tržičem in križčcem S. Polje je našel železničar Alojz Di Lazarz bomba tipa SRDM. Med Trstom in Sv. Križem so tudi našli 1 1/2 m od tira ročno bombo tipa OTO v do. bren stanju.

Ribolov z lučmi
Ker so se pojavile v tržaškem zalivu sinje ribe, je poveljnik pristani izdal posebna odredbe glede lova z lučmi in vodah nizgovnega odeska. Prekrsitelji bodo kaznovani po zakonskih predpisih o ribolovu.

Enotni sindikati
Urad za tisk. Vahimo vse delavce na zbravanje, ki bo danes ob 17.30 v ul. Conti 11. Razpravljati bodo o medzmen sporazumu.

Mornarji in pristaniški delavci. Danes ob 18. uri odborova seja v Domu pristaniških delavcev.

Rojstva, smrti, poroke
Dne 11. marca se je rodilo 11 otrok. 70 letna Karolina Anra Padovan vd. Paseler, 35 letni Franco Bucica, 38 letna Ivana Covačoh por. Matkoci, 58 letni Jožef Eller, 73 letna Karolina Ciazola por. Gaspario, 69 let na Ana Clazla vd. Kersevan, 48 letni Anton Gerlato, 70 letna Matija Ziegler, 70 letna Antonia Matija vd. Lazarz, 73 letna Matilda Darger vd. Fonn.

Ulica dell'Istria 13, tel. 94-44

ALEKSANDER BECK,

VOLOKOLAMSKA CESTA

Panflov se je zlovoljno izvil: — Uh... Obnil se je h kapetanu. Silov je zaridel in obstal «mirno». Toda namesto ukora je Panflov rekel: — Vem, vem, kapetan, na kaj mislite. Nekdo jih je šolal, zdaj pa izvoli, plačaj zapisek, kapetan Silov, ali ni tako? Panflov se je nasmešnil. Nasmešnil se je tudi Silov. Nesproščenost ga je zapustila. — Ne, tovarš generalni major, ni tako. — Da ni tako. Z živim vzgibom se je general nagnil proti kapetanu. V majhnih očeh se je iskrala radovednost. Silov je odločno odgovoril: — Ne mislim nase, tovarš generalni major. Moje ne bi bil v stanju, da to plačajo. Dovolite mi, da odidem, da ukrenem potrebno, tovarš generalni major. — Kaj, da nakrešete zaostale? — Ne, tovarš generalni major. Kaznovati je treba starešine. In ukazal bom, da se razišče, komu pričuje dvojni obrok. Panflov se je nasmejal. — Dobro, dobro, kapetan. — Ali lahko odidem? — Počakajte. Panflov je malec pomolčal, pomislil. Nato je povelil: — Torej, tovarš Major, zdaj imate novega soseda. Bataljon je dokaj slab. Slabo je pripravljen. Ali je tako, kapetan? — Da, tovarš generalni major.

KULTURA

Gostovanje mariborske Drame v Ljubljani

Ves ta teden gostuje mariborska Drama in Ljubljani z O' Neilovoo drama «Strast pod brestom za ves obnabe. Prav tako bo gostovala tudi ljubljanska Drama v Mariboru. To izmenično gostovanje utege biti prav tako v korist občinstvu, ki bo spoznal nove igralce in režisere ter njihovo delo, kakor tudi v korist igralcem samim, ki bodo nastopili v novi sredini ter pred novim občinstvom preizkusili svoje sposobnosti. Taka izmenična gostovanja so projektirana tudi po ostali državi in bo na primer ljubljanska Drama gostovala po vseh federalnih ednicah.

Mariborčani, ki so se predstavit ljubljani z dramo «Strast pod brestom», so dosegli je pri prvem gostovanju v ponedeljek izredno topli rešiji in izvirni inscenaciji, igralci so pokazali znatno umetniško silo, nsem na čelu Milan Stribinski, ki je znan iz naših večjih vojne tržaškemu občinstvu. Polno pranje je zaslužitva tudi Bergerbergerja mladi Babič, ki se razvija v prostostnega igralca. Skrbno izdelane so bile tudi manjše vloge.

Ob obletnici škedenjskega pokolja



Skedenjsko ljudstvo na grobovih irtev civilne policije.

Koprski mogotci ne bodo več izkoriščali ljudstva

Povojni združništva v Koprski se segajo že v leto 1884 z ustanovitvijo Kopske poseljnine in hranilnice in Kopske razne gospodarske in kreditne zadruge, ki so se hitro razvile zlasti po vseh. Te vasi so bile namreč do takrat predane na milost in nemilost koprskim močnim trgovcem, politikantom in odvetočnikom, predvsem pa zelanščikom, ki so jih na vse načine izkoriščali. Ko se je razvilo v koprskem zaludju združništvo, je prišla ta gospoda v zagato. Zaela se je končala. Don Sirici se je pod krinko konja ubiti, ker je bolan ali ranjen, so takoj obvestili tržaško zdravstveno komisijo. Običajno so takim konjem vbrizgali zelo močan strup, ki je povzročil takojšnjo smrt in zastrupilo meso. To je znano tržaški zdravstveni komisiji ter je jasno — zaključuje izjava misle ustanove Unra —, da tako ubite konje niso nikdar nameravali prodati za prehrano.

Nekaj mesecev po osvoboditvi se je začelo v Koprski razvijati združništvo ter so ustanovili Koprsko gospodarsko zadruge, ki ima 29 poslovalnic in skoraj 4.000 članov. Po tej teži so obnovili štiri kreditne zadruge in ustanovili pet obnovitvenih, dve čevljarski, eno ribiško in dve kmetijsko-prozvalni. Na predlog članov konzorcijski so sklenili združiti obe ti ustanovi, da bi se poslovanje poenostavilo in zmanjšali upravni stroški. Agrarna reforma, obnova kreditnih inzi in Koprsko gospodarsko zadruge so za našo gospodarstvo v Koprski preskrbetno, ki bodo imele velik vpliv na bodoči razvoj našega gospodarstva. S. C.

KINOPREDSTAVE

ROSSETTI. 15: Fantazija Walt Disneya. SUPERKINEMA. 15: «Posledni poljub», D. Durbin. FENICE. 15.30: «Pozdravljena potica». FILDRAMMATICO. 15: «Cigancine MARE. 15.30: «Idealni deklici». ITALIA. 15: «Njeno veličanstvo je zaljubljen». ALABARDA. 15: «Meseč za 6 mesecev». IMPERO. 14.30: «Zločni kazni». VIALI. 15: «Beznica sedmih bovi». MASSIMO. 15: «En dan v slavnosti». GARIBALDI. 14.30: «Emil Zola». IDEALE. 16: «Beda g. Travella». Karel Campanini.

MALI OGLAS

OPREMLJENO SOBO za... OPREMLJENO SOBO... HARMONJI za pevsko društvo... OPREMLJENO SOBO... Ulica dell'Istria 13, tel. 94-44